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تنها چند هفته پس از آن که آتش‌بس 
شکننده میان ایران، آمریکا و اسرائیل توانست از 
گسترش جنگی تمام‌عیار در منطقه جلوگیری 
کند، اکنون مهم‌ترین میدان منازعه از آسمان 
و موشک‌ها به آبراهی باریک اما سرنوشت‌ساز 

منتقل شده؛ تنگه هرمز.
آبراهی که حدود یک‌پنجم تجارت نفت 
جهان و بخش بزرگی از صادرات انرژی خلیج 
فارس از آن عبور می‌کند و حالا به مهم‌ترین 
گره مذاکرات، فشارهای اقتصادی، معادلات 
امنیتی و حتی قانون‌گذاری داخلی ایران 

تبدیل شده است.
طی روزهای اخیر مجموعه‌ای از اظهارات 
متناقض از سوی دونالد ترامپ، پیت هگست، 
مقام‌های ایرانی، مجلس شورای اسامی 
و همچنین گزارش‌های منتشرشده در 
رسانه‌های بین‌المللی تصویری پیچیده از 
وضعیت کنونی ارائه کرده‌اند و از یک سو ترامپ 
مدعی نزدیک بودن توافقی برای بازگشایی 
کامل تنگه هرمز و پایان محاصره دریایی ایران 
شده و از سوی دیگر تهران تأکید می‌کند که 
هنوز هیچ توافق نهایی حاصل نشده و بخش 
مهمی از ادعاهای آمریکا واقعیت ندارد. در 
همین حال اما در تهران روند دیگری نیز در 
جریان است؛ روندی که شاید حتی از مذاکرات 

جاری مهم‌تر باشد: تلاش برای قانونی‌کردن 
»مدیریت تنگه هرمز« و ایجاد نوعی رژیم جدید 
حکمرانی بر مهم‌ترین شاهراه انرژی جهان. اگر 
تا چند هفته قبل پرسش اصلی این بود که آیا 
تنگه هرمز باز می‌ماند یا بسته می‌شود، اکنون 
پرسش بزرگ‌تر این است که چه کسی حق 
مدیریت آن را دارد و قواعد عبور کشتی‌ها در 

دوران پساجنگ چگونه تعریف خواهد شد.

از جنگ نفتکش‌ها تا جنگ روایت‌ها
بحران هرمز در ماه‌های گذشته تنها یک 
بحران دریایی نبود. این بحران به یکی از 
اصلی‌ترین میدان‌های تقابل ایران و آمریکا 
تبدیل شد. پس از آغاز جنگ و حملات متقابل، 
ایران کنترل شدیدتری بر تردد دریایی اعمال 
کرد و آمریکا نیز با ایجاد محاصره دریایی علیه 
بنادر ایران تلاش کرد صادرات نفت و تجارت 
دریایی تهران را تحت فشار قرار دهد. نتیجه آن 
شکل‌گیری وضعیتی بود که برخی رسانه‌های 
بین‌المللی از آن با عنوان »محاصره دوگانه« یاد 
کردند؛ وضعیتی که در آن ایران بر تردد در هرمز 
فشار وارد می‌کرد و آمریکا نیز همزمان بنادر 

ایران را تحت محدودیت قرار داده بود. 
در این میان، هر دو طرف تلاش کردند 
روایت خود را به عنوان واقعیت غالب تثبیت 
کنند. ترامپ طی روزهای اخیر بارها اعلام کرده 
که توافقی نزدیک در حال شکل‌گیری است؛ 
توافقی که شامل بازگشایی کامل تنگه هرمز، 
جمع‌آوری مین‌های دریایی و محدودیت‌های 
گسترده‌تر بر برنامه هسته‌ای ایران خواهد بود. 
او حتی از برگزاری نشست ویژه در اتاق وضعیت 
کاخ سفید برای تصمیم‌گیری نهایی درباره این 

توافق خبر داد.
اما تقریباً همزمان، مقام‌های ایرانی از جمله 
عباس عراقچی تأکید کردند که هنوز هیچ توافق 
نهایی حاصل نشده و بسیاری از روایت‌های 
منتشرشده از سوی واشنگتن با واقعیت 
مذاکرات فاصله دارد. تهران همچنین تصریح 
کرده که رفع فشارهای دریایی و راستی‌آزمایی 
اقدامات آمریکا پیش‌شرط هرگونه توافق نهایی 

خواهد بود.
در همین فضای پرابهام، پیت هگست وزیر 
دفاع آمریکا نیز عملًا بخشی از روایت ترامپ را 

زیر سؤال برد و اعلام کرد که محاصره دریایی 
همچنان برقرار است و آمریکا کنترل اوضاع را 
در اختیار دارد. اما شاید مهم‌ترین تحول نه در 

واشنگتن، بلکه در تهران در حال وقوع باشد.

مجلس و پروژه »قانون هرمز«
در حالی که افکار عمومی اکنون بیشتر بر 
مذاکرات ایران و آمریکا متمرکز شده، مجلس 
شورای اسلامی پروژه‌ای را دنبال می‌کند که 

می‌تواند معادلات آینده هرمز را تغییر دهد.
علیرضا سلیمی، عضو هیأت رئیسه مجلس، 
اعلام کرده که طرح اعمال مدیریت و حاکمیت 
ایران بر تنگه هرمز به‌زودی تصویب و به قانونی 
دائمی تبدیل خواهد شد. او تأکید کرده که این 
تصمیم قطعی مجلس است و تنها جزئیات 
نهایی آن در حال بررسی است. اهمیت این 
موضع صرفاً در یک طرح پارلمانی نیست. 
اهمیت آن در این است که برای نخستین بار 
بخشی از حاکمیت ایران در حال تلاش برای 
تبدیل وضعیت ایجادشده در دوران بحران به 

یک چارچوب حقوقی دائمی است.
به بیان دیگر، آنچه در ماه‌های گذشته به 
عنوان یک اقدام امنیتی و ناشی از شرایط جنگی 
شکل گرفته بود، اکنون در آستانه تبدیل شدن 

به قانون قرار دارد.
چنان که سلیمی عضو هیات رییسه مجلس 
اخیرا در اظهاراتی فراتر از گذشته حتی تأکید 
کرده که کشتی‌ها با »اذن و اجازه ایران« از 
تنگه عبور می‌کنند و کشورهای دیگر حق 

تصمیم‌گیری درباره این آبراه را ندارند.
این دقیقاً همان نقطه‌ای است که می‌تواند 
به یکی از بزرگ‌ترین مناقشات حقوقی و 
ژئوپلیتیک سال‌های اخیر تبدیل شود.زیرا در 
صورت تبدیل چنین دیدگاهی به قانون، تهران 
عملًا خود را مرجع اصلی صدور مجوز و تنظیم 
قواعد عبور در مهم‌ترین شاهراه انرژی جهان 

معرفی خواهد کرد.

از حاکمیت ملی تا رژیم جدید حقوقی
اگر سخنان علیرضا سلیمی تنها یک 
موضع سیاسی تلقی شود، شاید بتوان آن را در 
چارچوب ادبیات رایج پس از جنگ تحلیل کرد؛ 
اما هنگامی که این سخنان را در کنار اظهارات 

ابراهیم عزیزی، رئیس کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس قرار دهیم، تصویر 

متفاوتی آشکار می‌شود.
عزیزی در گفت‌وگو با رسانه‌های روسی 
نه‌تنها از حق ایران برای تصمیم‌گیری درباره 
تردد در هرمز سخن گفت، بلکه پا را یک گام 
فراتر گذاشت و اعلام کرد کشورهایی مانند 
چین و روسیه به دلیل همکاری‌های گذشته 
با ایران، از شرایط ویژه برای ترانزیت و عبور از 
این آبراه برخوردار خواهند شد. این سخنان 
در ظاهر یک موضع سیاسی است، اما در عمل 
حامل یک پیام ژئوپلیتیک مهم است؛ اینکه 
تهران در حال حرکت به سمت تعریف نوعی 
نظام اولویت‌بندی برای استفاده از تنگه هرمز 
است؛ نظامی که در آن کشورهای »دوست« 
و »همکار« شرایط متفاوتی نسبت به سایر 

بازیگران خواهند داشت.
اگر چنین رویکردی مبنای قانون‌گذاری 
قرار گیرد، برای نخستین بار در دهه‌های اخیر 
شاهد شکل‌گیری نوعی رژیم حقوقی جدید 
در هرمز خواهیم بود؛ رژیمی که با الگوی سنتی 
آزادی عبور و مرور در آبراه‌های بین‌المللی 

تفاوت دارد.
اما در میان انبوه خبرهای مربوط به ترامپ، 
مجلس ایران و تنش‌های دریایی، یک نام بیش 

از همه تکرار می‌شود: عمان.
هم علیرضا سلیمی و هم ابراهیم عزیزی 
از گفت‌وگوها و هماهنگی‌های انجام‌شده با 
مسقط سخن گفته‌اند. حتی سلیمی مدعی 
شده که طرف عمانی موافقت‌های اولیه خود را 
با طرح مدیریت جدید هرمز اعلام کرده است. 
اهمیت این موضوع بسیار فراتر از یک رایزنی 
دیپلماتیک معمولی است. تنگه هرمز میان 
ایران و عمان قرار گرفته و هیچ رژیم حقوقی 
پایداری درباره این آبراه بدون مشارکت و 

موافقت عمان قابلیت اجرا ندارد.
در طول سال‌های گذشته عمان معمولاً 
نقش میانجی میان تهران و واشنگتن را ایفا کرده 
بود؛ از مذاکرات هسته‌ای گرفته تا بحران‌های 
منطقه‌ای. اما اکنون به نظر می‌رسد مسقط در 
حال تبدیل شدن به یکی از بازیگران مستقیم 

پرونده هرمز است.
اگر تهران موفق شود نوعی تفاهم پایدار 
با عمان درباره مدیریت مشترک این آبراه 
ایجاد کند، موقعیت حقوقی و سیاسی ایران 
در مذاکرات آینده تقویت خواهد شد اما در 
مقابل، هرگونه اختلاف میان دو کشور می‌تواند 
کل پروژه قانون‌گذاری جدید را با چالش 

مواجه کند.

برخورد با حقوق بین‌الملل؛ 
آغاز یک مناقشه بزرگ؟

اکنون اما شاید مهم‌ترین پرسش درباره 
طرح مجلس، نه در تهران بلکه در پایتخت‌های 
جهان مطرح شود. آیا کشوری می‌تواند برای 
عبور کشتی‌ها از یک تنگه بین‌المللی شرط و 
مجوز تعیین کند؟ اینجاست که بحث حقوق 

بین‌الملل دریاها وارد ماجرا می‌شود.
برداشت غالب در حقوق بین‌الملل این است 
که تنگه‌هایی که برای کشتیرانی بین‌المللی 
مورد استفاده قرار می‌گیرند، مشمول اصل 
»عبور ترانزیتی« هستند؛ اصلی که اجازه 
می‌دهد کشتی‌ها و هواپیماها بدون اخذ مجوز 

سیاسی از کشورهای ساحلی از این مسیرها 
عبور کنند.

البته ایران در طول دهه‌های گذشته همواره 
تفسیر خاص خود را از این موضوع داشته و 
برخی کنوانسیون‌های مرتبط را نیز نپذیرفته 
است. اما آنچه امروز رخ می‌دهد، صرفاً اختلافی 
حقوقی میان استادان حقوق بین‌الملل نیست. 
موضوع بر سر آبراهی است که روزانه میلیاردها 
دلار کالا، نفت و گاز از آن عبور می‌کند. به همین 
دلیل هرگونه تلاش برای ایجاد محدودیت‌های 
جدید، دریافت عوارض، صدور مجوز یا اعطای 
امتیازات ویژه به برخی کشورها می‌تواند با 
واکنش شدید قدرت‌های اقتصادی جهان 
مواجه شود. برای آمریکا، مسئله فقط ایران 

نیست.
نگرانی اصلی واشنگتن این است که اگر 
الگوی هرمز تثبیت شود، به الگویی برای سایر 
گلوگاه‌های راهبردی جهان تبدیل خواهد شد.

از نگاه آمریکا، آزادی کشتیرانی یکی از 
پایه‌های نظم اقتصادی پس از جنگ جهانی دوم 
بوده است.به همین دلیل اظهارات پیت هگست 
مبنی بر اینکه »کنترل واقعی در دست ماست« 
را باید فراتر از یک جنگ لفظی دید. واشنگتن 
در واقع تلاش می‌کند این پیام را منتقل کند 
که حاضر نیست مدیریت هرمز را به عنوان یک 

واقعیت جدید بپذیرد.
در همین راستا، تحریم نهادهای مرتبط با 
دریافت عوارض دریایی و هشدار به شرکت‌های 
خارجی درباره پرداخت هرگونه هزینه اضافی 

برای عبور از هرمز نیز قابل تحلیل است.
این اقدامات نشان می‌دهد که آمریکا 
احتمالاً در صورت تصویب قانون جدید، صرفاً 

به اعتراض دیپلماتیک بسنده نخواهد کرد.

 اروپا، آسیا و نگرانی بازار انرژی
در این میان اروپا نیز با دقت تحولات را 
دنبال می‌کند.اقتصادهای اروپایی که هنوز از 
پیامدهای بحران انرژی سال‌های اخیر فاصله 
نگرفته‌اند، نسبت به هرگونه بی‌ثباتی در هرمز 
حساس هستند.اما شاید بیشترین نگرانی 
متعلق به آسیا باشد.چین، ژاپن، کره جنوبی 
و هند از بزرگ‌ترین مصرف‌کنندگان انرژی 
عبوری از هرمز هستند.جالب آن که در حالی 
که عزیزی از اعطای امتیاز ویژه به چین و 
روسیه سخن گفته، کشورهای دیگری مانند 
هند، ژاپن و کره جنوبی ممکن است چنین 
ترتیباتی را تبعیض‌آمیز تلقی کنند. این همان 
نقطه‌ای است که یک موضوع امنیتی می‌تواند 
به یک بحران تجاری جهانی تبدیل شود. زیرا 
هر تغییری در قواعد عبور از هرمز، مستقیماً 
بر قیمت نفت، هزینه بیمه کشتی‌ها، نرخ 
حمل‌ونقل و زنجیره تأمین جهانی اثر خواهد 

گذاشت.

از بحران موقت تا ابزار دائمی قدرت
شاید مهم‌ترین نکته در تمام تحولات اخیر 
این باشد که بخشی از ساختار سیاسی ایران 
دیگر به هرمز به عنوان یک اهرم موقت ناشی 
از جنگ نگاه نمی‌کند. جمله علیرضا سلیمی 
که »تنگه هرمز از ده‌ها بمب هسته‌ای مهم‌تر 

است« را باید در همین چارچوب فهمید.
این جمله نشان می‌دهد که در نگاه بخشی 
از تصمیم‌گیران، هرمز دیگر صرفاً یک آبراه 
نیست؛ بلکه مهم‌ترین ابزار بازدارندگی 

ژئوپلیتیک ایران است.
در چنین نگاهی، کنترل هرمز می‌تواند 
همان نقشی را ایفا کند که در گذشته برای 
برنامه موشکی یا حتی پرونده هسته‌ای تعریف 
می‌شد.به همین دلیل است که طرح مجلس 
صرفاً یک قانون عادی نیست؛ بلکه تلاشی برای 
تبدیل یک ابزار بحران‌زده به یک اهرم دائمی 

قدرت محسوب می‌شود.

هرمز؛ گره اصلی مذاکرات آینده
در ظاهر، مذاکرات تهران و واشنگتن درباره 
رفع محاصره دریایی، برنامه هسته‌ای و کاهش 
تنش‌های منطقه‌ای در جریان است اما زیر 
پوست این مذاکرات، موضوع بزرگ‌تری در 
حال شکل‌گیری است وپرسش مهم‌تر این 
است که اگر توافقی هم حاصل شود، هرمز پس 
از جنگ چگونه اداره خواهد شد؟ زیرا آن چه این 
روزها در مجلس و محافل تصمیم‌گیری ایران 
در حال شکل‌گیری است، صرفاً پاسخ به یک 
بحران نیست؛ بلکه تلاش برای تعریف نظمی 
جدید در یکی از مهم‌ترین آبراه‌های جهان است. 
نظمی که اگر شکل بگیرد، نه‌تنها بر روابط ایران و 
آمریکا، بلکه بر بازار جهانی انرژی، امنیت خلیج 
فارس و حتی آینده حقوق بین‌الملل دریاها نیز 
تأثیر خواهد گذاشت. در این معنا، نبرد اصلی بر 
سر هرمز شاید هنوز آغاز نشده باشد؛ نبردی 
که این بار نه با ناوها و موشک‌ها، بلکه با قانون، 
دیپلماسی و تفسیرهای متفاوت از مفهوم 
حاکمیت و آزادی کشتیرانی رقم خواهد خورد.

گروسی:
ما با ایران گفت‌وگوی حداقلی داریم

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، گفت: ما گفتگو 
و تبادل نظر حداقلی )با ایران( داریم، اما در حال حاضر بسیار 
محدود است. رافائل گروسی افزود: دیدگاه آنها )ایران( این است 
در حالی که درگیری ادامه دارد، زمان برای از سرگیری همکاری 
کامل فرانرسیده است. وی با تأکید بر اینکه »آژانس برای کمک به 
حل مسئله اختلافی ایران ـ آمریکا آماده است«، گفت: یک بازه 
۶۰ روزه می‌تواند مسیر توافق را هموار کند. ذخایر اورانیوم ایران از 
محورهای اختلاف تهران و واشینگتن است. آژانس برای کمک 
به حل این مسئله آماده است و یک بازه ۶۰ روزه می‌تواند مسیر 

توافق را هموار کند.
    

مخالفت قطر با هرگونه نقض آزادی 
دریانوردی در تنگه هرمز 

وزیر مشاور در امور دفاعی قطربا بیان اینکه این کشور مخالف 
هرگونه اقدامی در نقض آزادی دریانوردی در تنگه هرمز است، 
تاکید کرد که قطر به حمایت از امنیت دریایی به عنوان یک منفعت 
مشترک جهانی متعهد است. به گزارش شبکه خبری »الجزیره«، 
»سعود بن عبد الرحمان بن حسن آل ثانی« دیروز شنبه گفت: 
تشدید تنش‌ها موجب کاهش ۸۰ درصدی ترافیک عبوری در 
تنگه هرمز شده است. وی همچنین با اشاره به اینکه اختلال در 
آبراه‌های دریایی به زنجیره‌های تامین انرژی، قیمت‌ها، سوخت، 
امنیت و ثبات اقتصادی ضربه می‌زند، تاکید کرد: »دوحه مخالف 
استفاده از آبراه‌های دریایی به عنوان اهرمی جهت اعمال فشار 
سیاسی است و حفاظت از کشتی‌های تجاری و غیرنظامی باید 

یک اولویت مطلق باشد.«
    

پاکستان:
رایزنی‌های ما درباره ایران محرمانه است

معاون نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه پاکستان اعلام کرد 
رایزنی‌های ما درباره ایران محرمانه است. محمد اسحاق دارکه 
در واشنگتن به سر می‌برد، همچنین اعلام کرد که آمریکا از 
نقش دیپلماتیک اسلام‌آباد در تلاش‌ها برای کاهش تنش میان 
واشنگتن و تهران قدردانی کرده است. وی در ادامه از ارائه جزئیات 
مربوط به تلاش‌های میانجی‌گرانه پاکستان خودداری کرد و گفت 
که به دلیل ایفای نقش میانجی، این رایزنی‌ها ماهیتی محرمانه 
دارند. معاون نخست‌وزیر پاکستان همچنین اظهار داشت که 
مارکو روبیو با پیشنهاد اسام‌آباد برای انجام گفت‌و‌گو‌های 
 عمیق‌تر با هدف ایجاد یک مشارکت راهبردی‌تر موافقت 

کرده است.
    

گودرزی سخنگوی هیات رئیسه مجلس 
ماند

در جلسه شنبه )۹ خرداد( هیات رئیسه مجلس شورای 
اسامی، عباس گودرزی به عنوان سخنگوی هیات رئیسه در 
سومین اجلاسیه دوره دوازدهم معرفی شد. به گزارش ایسنا، 
عباس گودرزی سخنگوی هیات رییسه در توضیح جلسه روز شنبه 
هیات رئیسه گفت: مقدمات برگزاری جلسات صحن به صورت 
رسمی و مقتضی در دست پیگیری است و به محض نهایی شدن، 
اطلاع‌رسانی خواهد شد. با رسمی شدن جلسات صحن، چرخه 
قانونگذاری به روال عادی خود باز می‌شود و نمایندگان علاوه بر 
جلسات کمیسیون‌ها و نشست‌های نظارتی جاری، فعالیت خود 

در صحن رسمی را نیز از سر می‌گیرند.
    

قرارگاه خاتم‌الانبیا:‌ 
تنگه هرمز را مقتدرانه مدیریت می‌کنیم

قرارگاه مرکزی خاتم الانبیا اعلام‌کرد: با توجه به یکپارچگی 
این مسیر، تأکید می‌شود کلیه کشتی‌ها، شناورهای تجاری و 
نفتکش‌ها صرفاً ملزم به تردد از مسیرهای تعیین‌شده و اخذ مجوز 
از نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی هستند. هرگونه 
تخلف از این ضوابط، امنیت تردد آن‌ها را با مخاطره جدی مواجه 
خواهد کرد. به گزارش ایسنا، در بیانیه قرارگاه با تأکید بر مدیریت 
مقتدرانه تنگه هرمز توسط نیروهای مسلح ایران، هشدار داده 
می‌شود هرگونه اقدام شناورهای نظامی جهت مداخله در 
مدیریت تنگه هرمز یا ایجاد اختلال در تردد، مورد هدف نیروهای 

مسلح جمهوری اسلامی ایران قرار خواهد گرفت.
    

محسن رضایی:
ترامپ در حال خیانت به مذاکره است

عضو مجمع تشخیص مصلحت در توئیتی نوشت: ترامپ برای 
سومین‌بار در حال خیانت به دیپلماسی است. محسن رضایی 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »همانطور که پیش‌بینی می‌شد، رئیس‌جمهور آمریکا برای 
سومین‌بار در حال خیانت به دیپلماسی است. او با ادامه محاصره 
دریایی و زیاده‌خواهی در مذاکرات، بیش از پیش ثابت کرد که اهل 

مذاکره نیست و اهداف دیگری را دنبال می‌کند.«
    

توقیف یک میلیارد دلار 
ارز دیجیتال ایران توسط آمریکا

»اسکات بیسنت«، وزیر خزانه‌داری آمریکا اعلام کرد آمریکا 
یک میلیارد دلار از دارایی‌های ارز دیجیتال ایران را به‌عنوان بخشی 
از برنامه فشار اقتصادی توقیف کرده است. هنوز جزئیات فنی و 
حقوقی کامل توقیف »یک میلیارد دلار« به‌صورت عمومی منتشر 
نشده و مشخص نیست دقیقاً چه مقدار از آن توقیف قضایی شده، 
چه مقدار در قالب مسدودسازی کیف‌پول‌ها بوده و چه دارایی‌هایی 
را شامل می‌شود.  یادآور می‌شود، رقم دقیقی از پول‌های توقیف 
شده یا متوقف شده ایران در سراسر جهان نیست اما گفته می‌شود 
بیش از 100 میلیارد دلار از پول‌های ایران در جهان توقیف یا 

متوقف شده است.
    

نماینده مجلس: 
افزایش بی‌رویه قیمت‌ها 

توطئه سربازان ترامپ و نتانیاهو است 
عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی، با بیان اینکه 
»برخی از افزایش بی‌رویه قیمت‌ها نشان از توطئه توسط سربازان 
پیاده‌نظام ترامپ و نتانیاهو دارد«، گفت: کسانی که کالای مورد 
نیاز مردم را بدون دلیل گران می‌کند و یا کمبود ایجاد می‌کند، 
بدون تعارف حتماً سربازان ترامپ و نتانیاهو هستند. مجتبی 
یوسفی، شورای اسلامی در گفت‌وگویی درباره پیام رهبر انقلاب 
به مجلس گفت: دو نکته پراهمیت‌ترین و شاه‌بیت این پیام پرمغز 
و پرمحتوای رهبر معظم انقلاب است که اولی وحدت، همدلی، 
اتحاد، جلوگیری از تفرقه و دوقطبی‌های بی‌ارزش است که ایشان 
با تعبیر دقیق گفته‌اند اگر اختلافی وجود دارد، نباید مبنایی باشد 
حتی اگر اختلاف‌های سلیقه‌ای هم باشد، نباید تبدیل به نزاع شود.

همزمان با سرگردانی تهران و واشنگتن میان »توافق نزدیک« و »ادامه فشار«، در مجلس جاری استروی موج کوتاه

نبرد هرمز با  رژیم حقوقی جدید

نهال فرخی

آگهی تحدید حدود اختصاصی 
شناسه آگهی: 2192865

ـــن  ـــه زمی ـــک قطع ـــدود ششدانگ  ي ـــد ح ـــه تحدي ـــه اينك ـــر ب 1  - نظ
ــاحت  ــی بمسـ ــی  از 5219  اصلـ ــماره پلاک 1فرعـ ــی  شـ مزروعـ
ـــع در بخش سه بوشهر – برازجان  اراضی  ـــع واق 90860.33 مرب
روستای خوشاب مورد درخواست آقای علی عباسی    از 

ـــت.   ـــده اس ـــذار گردي ـــان واگ ـــه ايش ـــمی  ب ـــک رس ـــرف مال ط
ــت  ــف وضعیـ ــن تكلیـ ــون تعییـ ــوع قانـ ــرای موضـ ــرده در اجـ نامبـ
ـــوده  ـــت نم ـــای ثب ـــمی تقاض ـــند رس ـــد س ـــاختمانهای فاق ـــی و س اراض
ـــن  ـــاده 13 آئی ـــرای م ـــه در اج ـــرده ک ـــای نامب ـــب تقاض ـــت. و حس اس
ـــند  ـــد س ـــاختمانهای فاق ـــی و س ـــف اراض ـــن تكلی ـــون تعیی ـــه قان نام
رسمی درخواست انتشار آگهی تحديد حدود نموده ، که 
ـــد  ـــد آم ـــل خواه ـــدود بعم ـــد ح ـــل تحدي در روز  30 /3   /1405 در مح
ـــلاک  ـــان ام ـــه صاحب ـــی و کلی ـــی از متقاض ـــن آگه ـــیله اي ـــک بوس اين
ـــت  ـــه در وق ـــود ک ـــوت میش ـــت دع ـــون ثب ـــاده 14 قان ـــق م ـــاور طب مج
مقرر در محل حضور بهمرسانند واخواهی مجاورين نسبت 
به حدود و حقوق ارتفاقی طبق ماده 20 قانون ثبت از 
ـــد  ـــه خواه ـــا 30 روز پذيرفت ـــدی ت ـــس تحدي ـــم صورتمجل ـــخ تنظی تاري
ـــده  ـــاده واح ـــره 2 م ـــق تبص ـــت طب ـــف اس ـــرض مكل ـــا معت ـــد ضمن ش
قانون تعیین تكلیف پرونده های معترضین ثبتی مصوب 
ـــاه  ـــدت يكم ـــرف م ـــی ظ ـــه اجراي ـــن نام ـــاده 86 آئی 25  /2  /1373 و م
ـــع  ـــه مرج ـــت ب ـــت دادخواس ـــه اداره ثب ـــراض ب ـــلیم اعت ـــخ تس از تاري

ـــلیم دارد. ـــل تس ـــی مح قضاي
تاریخ انتشار: 1405/03/10   

حمید رضا باقر پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دشتستان

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

م.الف:۱4409 
برابر رای شماره 140460301057056103 هیات اول/دوم موضوع قانون 
تعیین تكلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهريار تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضی 
آقای سیدمجتبی زوارهء فرزند سیدمحمد بشماره شناسنامه 6با کد ملی 
4911109629 بصورت اعیانی ششدانگ يک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 1563/76متر مربع قسمتی از پلاک 93 اصلی واقع در شهرستان 
شهريار خريداری از مالک رسمی زهرا خانم اصفهانی محرز گرديده است.لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاريخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به اين اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت يک ماه از تاريخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضايی تقديم نمايند. بديهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالكیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/03/10   تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/03/25
رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار

آگهی مفقودی
سفید  رنگ   به   131SE سایپا  سواری  سبز  برگ 
شماره  موتور:5160286  شماره  به   1393 مدل  روغنی 
شاسی:NAS411100E1047769 پلاک:98ـ688ب۷5 بنام 
محمد نوروزی  مفقود گردیده است وازدرجه اعتبار ساقط 

میباشد.
ایلام

رئیس‌جمهور با تأکید بر ضرورت استقرار الگوی حکمرانی 
مشارکتی و دانش‌بنیان در مدیریت منابع آبی کشور، خواستار تسریع 
در عملیاتی‌سازی راهبردهای مشترک تدوین‌شده میان دانشگاه‌ها 

و دستگاه‌های اجرایی شد.
به گزارش ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان در نشست 
تخصصی شورای همکاری دولت و دانشگاه در حوزه مدیریت 
بحران آب که با حضور وزرای علوم، تحقیقات و فناوری و جهاد 
کشاورزی، معاونان وزارت نیرو و رئیس دانشگاه تهران برگزار شد، 
آخرین اقدامات و دستاوردهای این شورا را مورد بررسی و ارزیابی 

دقیق قرار داد.
در این نشست، رئیس دانشگاه تهران گزارشی از روند 
فعالیت‌های مشترک میان دانشگاه و دستگاه‌های اجرایی ارائه 
کرد و اعلام داشت که تاکنون ۳۲ راهبرد عملیاتی و سیاستی با 
مشارکت نخبگان دانشگاهی و هماهنگی وزارتخانه‌های ذی‌ربط 
تدوین، جمع‌بندی و به اجماع رسیده است و در گام نخست، سه 
محور کلیدی شامل »تحویل حجمی آب«، »اصلاح و بهینه‌سازی 
الگوی کشت« و »مدیریت سطح زیر کشت« با همکاری وزارت جهاد 
کشاورزی در دستور کار اجرایی قرار گرفته و برنامه‌ریزی‌های لازم 

برای عملیاتی‌سازی آن‌ها در حال انجام است.
پزشکیان در این جلسه با تشریح چارچوب اجرایی و عملیاتی 

برنامه‌های پیشنهادی، بر ضرورت حرکت مرحله‌ای و مبتنی بر 
اجماع در اجرای سیاست‌های مدیریت منابع آب تأکید کرد و گفت: 
اجرای موفق این برنامه‌ها مستلزم طی سه مرحله اساسی شامل 
هماهنگی و هم‌افزایی میان وزارتخانه‌های مسئول و دانشگاه‌ها، 
برگزاری جلسات تخصصی با صاحبان فرآیند و ذی‌نفعان، تدوین 
دستورالعمل‌ها و تفاهم‌نامه‌های اجرایی میان دستگاه‌های مرتبط و 
در نهایت اجرای برنامه‌ها بر اساس زمان‌بندی مشخص و با مشارکت 

استانداران در سطح استان‌ها است.

وی با تأکید بر اینکه مسائل پیچیده کشور با صدور بخشنامه و 
دستور اداری حل نخواهد شد، تصریح کرد: اصلاح الگوهای حکمرانی 
نیازمند تغییر نگرش‌ها و بازنگری در رویکردهای مدیریتی است. 

بخشی از بدنه کارشناسی و اداری کشور همچنان با الگوهای سنتی 
مدیریت منابع فعالیت می‌کند و ضروری است این نگاه‌ها متناسب 

با اقتضائات جدید و شرایط بحرانی کشور مورد بازنگری قرار گیرد.
رئیس‌جمهور همچنین بر ضرورت اصلاح ساختارهای اداری، 
ارتقای هماهنگی بین‌بخشی و هم‌راستاسازی مأموریت‌های 
دستگاه‌های اجرایی با اهداف علمی و پژوهشی دانشگاه‌ها تأکید 
کرد و گفت: کارگروه‌های اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی باید آثار 
و پیامدهای اجتماعی تصمیمات و مداخلات را به‌صورت دقیق 
مورد مطالعه قرار دهند؛ چرا که هرگونه اقدام صرفاً دستوری 
و فاقد پشتوانه اقناعی می‌تواند به شکل‌گیری نارضایتی‌های 
اجتماعی منجر شود. از این‌رو، بررسی تبعات سیاست‌ها و طراحی 
برنامه‌های جبرانی و حمایتی باید جزئی جدایی‌ناپذیر از فرآیند 

تصمیم‌گیری باشد.
پزشکیان با اشاره به ضرورت ارتقای آگاهی عمومی در حوزه 
مدیریت منابع آب، اظهار کرد: لازم است برای کشاورزان و 
بهره‌برداران بخش آب، پیامدهای جبران‌ناپذیر حفر چاه‌های 
غیرمجاز و برداشت بی‌رویه از منابع زیرزمینی به‌صورت علمی و 
مستند تبیین شود. این اقدامات نه‌تنها امنیت آبی کشور را تهدید 
می‌کند، بلکه در بلندمدت بیشترین خسارت را متوجه خود 

کشاورزان و جوامع محلی خواهد کرد.

پزشکیان دستور داد؛ 

تدوین برنامه اجرایی مشترک دولت و دانشگاه در مدیریت بحران آب

گزارش

عضو کمیسیون صنایع مجلس شورای اسلامی گفت: حدود سه یا چهار هفته قبل جلسه ای با وزیر 
ارتباطات در مجلس داشتیم تا توضیح دهند چرا اینترنت بین‌الملل وصل نمی‌شود. بسیاری از همین 
افرادی که نمایندگی تندروها را می‌کنند، وزیر را در شرایط بسیار بدی عتاب قرار می‌دادند و می‌گفتند 
چرا حرف از وصل شدن اینترنت می‌زنید؟ مردم عادت کرده‌اند و نباید اینترنت وصل شود، یعنی به 

بهانه جنگ، فضای مناسبی برای ادامه محدودیت اینترنت پیدا کرده بودند.
 مصطفی پوردهقان، عضو کمیسیون صنایع مجلس شورای اسامی، در گفت‌وگو با آوش 
درخصوص رفع محدودیت‌های اینترنت توسط دولت گفت: دسترسی به اینترنت کاملاً قطع نشده بود 
بلکه در ایام جنگ از اینترنت بین‌الملل به اینترنت داخلی شیفت شد. اینترنت صفر نبود بلکه اینترنت 
بین‌الملل محدود شده بود. این مسئله در آن شرایط به دلیل جنگ اتفاق افتاد؛ همه هم این موضوع را 

پذیرفته بودند و مخالفت جدی‌ وجود نداشت.

او افزود: با شرایطی که پیش آمده، در حال حرکت به سمت توافق و تفاهم هستیم و موضوعی به نام 
امنیت به آن معنا وجود ندارد و روند اتصال به اینترنت با درایت دولت در حال پیش رفتن است. افرادی که 
از ابتدا مخالف فضای اینترنت بین‌الملل و دسترسی عادی مردم مانند سایر کشورهای دنیا به اینترنت 

بودند، بهانه‌ خوبی  داشتند تا محدودیت‌ها ادامه پیدا کند.
پوردهقان تصریح کرد: حدود سه یا چهار هفته قبل جلسه ای با وزیر ارتباطات در مجلس داشتیم تا 
توضیح دهند چرا اینترنت بین‌الملل وصل نمی‌شود. بسیاری از همین افرادی که نمایندگی تندروها را 
می‌کنند، وزیر را در شرایط بسیار بدی عتاب قرار می‌دادند و می‌گفتند چرا حرف از وصل شدن اینترنت 
می‌زنید؟ مردم عادت کرده‌اند و نباید اینترنت وصل شود، یعنی به بهانه جنگ، فضای مناسبی برای 
ادامه محدودیت اینترنت پیدا کرده بودند. آقای هاشمی پاسخ بسیار خوبی داد به این ترتیب که قرار 

نیست ایران جزیره‌ای جدا از جهان باشد.

عضو کمیسیون صنایع مجلس:

نماینده‌های مخالف می‌گفتند، مردم به قطعی اینترنت عادت کردند

بحران هرمز در ماه‌های گذشته 
تنها یک بحران دریایی نبود. 

این بحران به یکی از اصلی‌ترین 
میدان‌های تقابل ایران و آمریکا 
تبدیل شد. پس از آغاز جنگ 
و حملات متقابل، ایران کنترل 

شدیدتری بر تردد دریایی 
اعمال کرد و آمریکا نیز با ایجاد 
محاصره دریایی علیه بنادر 

ایران تلاش کرد صادرات نفت و 
تجارت دریایی تهران را تحت 

فشار قرار دهد

در ظاهر، مذاکرات تهران و 
واشنگتن درباره رفع محاصره 

دریایی، برنامه هسته‌ای و 
کاهش تنش‌های منطقه‌ای در 
جریان است، اما زیر پوست این 
مذاکرات، موضوع بزرگ‌تری در 
حال شکل‌گیری است و پرسش 
مهم‌تر این است که اگر توافقی 
هم حاصل شود، هرمز پس از 

جنگ چگونه اداره خواهد شد؟


